

骑摩托车必须戴头盔

全市摩托车专项整治行动启动



□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 4月6日上午，全市摩托车专项整治行动启动仪式在中心城区五一文化广场举行。据了解，此次专项整治行动，主要针对无证、不戴头盔驾驶摩托车等违法行为。专项整治行动将持续到年底。

骑摩托车出行具有快捷、灵活、经济、方便的优势，深受广大市民尤其是农民朋友的喜爱。据统计，目前，我市摩托车保有量15万余辆，摩托车驾驶人29万余人，这还不包括没有上牌、办证的摩托车和驾驶人。

事故统计数据显示，在涉及摩托车的伤亡事故中，不戴头盔的受伤率是戴头盔的2.5倍，致死率更高达3.4倍。据测试，当摩托车时速达到40码时，一旦与静止物体碰撞，撞击力将达2000公斤至6000公斤；如果与运动物体相撞，产生的撞击力则更大。因此，正确佩戴安全头盔是摩托车驾驶人员生命安全的最后一道防线，也是对自身安全的最好防护。

从3月1日开始，周口中心城区组织开展了为期一个月的摩托车交通违法集中整治行动，查处摩托车交通违法2795起，其中，不按规定佩戴安全头盔的967起，无牌无证、酒驾醉驾的229起。针对这些交通违法行为，依据《道路交通安全法》，市交警支队各大队暂扣摩托车516辆，刑事拘留6人，行政拘留132人。

在启动仪式上，周口晚报记者了解到，此次全市摩托车专项整治行动将从严查处驾乘摩托车不戴安全头盔、无牌无证、酒驾醉驾、超速超员、闯红灯、逆行等交通违法行为。对于这些违法行为，市民还可以通过拍摄照片、录制视频等方式进行举报。

据了解，此次专项整治行动将持续至12月，并将实现安全头盔佩戴率达到70%以上。

太康反扒勇士郭祥生登上“中国好人榜”

□晚报记者 张洪涛

本报讯 昨日，周口晚报记者从太康县文明办获悉，日前中央文明办发布3月“中国好人榜”，来自太康县的民间反扒勇士郭祥生榜上有名，成为该县第18位“中国好人”。

1968年出生的郭祥生是太康县城关镇人。2000年夏，郭祥生去医院办事途中，看到一位被偷了2000多元医疗费的老太太蹲在墙角痛哭。老人绝望的眼神深深触动了他，他觉得应该尽自己的力量为社会做点事儿。自此，他便义无反顾地踏上反扒之路。17年来，郭祥生主动或配合公安机

关抓获偷盗、抢劫、诈骗等危害社会治安和人民生命财产安全的不法分子200余人，被群众称为“反扒勇士”。

抓小偷是一件危险的事，可是郭祥生却没有退缩过。因为抓小偷，他跟踪过、蹲点守候过、搏斗过、受伤过。他抓小偷的事情也曾遭到周围人的不理解，亲朋好友也很担心，但郭祥生说：“我每抓一个小偷，社会就多一份平安。”

日前，中央文明办在山东济南举办全国道德模范与身边好人现场交流活动，并隆重发布3月“中国好人榜”，郭祥生荣登“见义勇为”类“中国好人榜”。



刘庆邦做客“周口作家大讲堂”



□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 “‘天道酬勤’是刘庆邦老师给我的寄语，我会好好珍藏。”4月6日，刚刚听完“周口作家大讲堂”首场讲座的周口师范学院文学院大三学生范珍珍捧着自己的笔记本如是说。

当天上午，周口师范学院文学院举办著名作家刘庆邦讲学暨签名赠书活动，近千名文学爱好者及该校师生聆听讲座。这是周口师范学院文学院举办的“周口作家大讲堂”首场讲座。据了解，“周口作家大讲堂”的举办将对深化对周口作家群的研究、加强校地文化交流起到积极的推动作用。

文学院大三学生高华阳聆听讲座时做了很多笔记，他说：“这是一场与智者的对话，刘老师把自己多年来的写作故事和工作经验分享给我们，对我以后对文学作品的理解以及对写作的思考有很大的帮助。”

“作为周口高等学府，理应承担自己的文化责任，为地方文化建设作出贡献。对周口作家群的研究，学院开展了多项工作，本次‘周口作家大讲堂’也是深化对周口作家群的研究。我们计划每年请四至五位周口

著名作家来讲学，为周口众多文学爱好者以及本校师生提供学习交流的平台。”周口师范学院文学院副院长任动介绍，刘庆邦是周口沈丘人，是享誉文坛的大家，号称“中国短篇小说之王”，“今天的讲座是他多年写作经验积累的分享”。

刘庆邦在两个小时的讲座中，用切身经历给听众展示了一个生动活泼、意志坚强、不断写作、有所为有所不为的作家形象，并用朴素亲切的语言，告诉听众怎么去阅读、怎么去写作，给听众诸多启示。

“成长的过程也是阅读的过程，阅读的过程也是成长的过程。并不是要读很多书，而是要会挑书、会读书，对好书的反复深读胜过对百本无营养书本的浏览式阅读。”刘庆邦在讲座中说。

活动结束后，刘庆邦对周口晚报记者说：“今天的听众很爱交流，很爱提问。这不仅是求知欲的体现，更是文学自信的一种体现。这次讲座，我并没有分享专业性很强的理论，只是想用我的故事、我的经历告诉大家，文学创作是可以传承的。如果讲座能给大家一些成长和写作的启发，我就满足了。”